

МИНСКИЙ КУРЬЕР

27 сентября 2022 года



ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН

Возьмут под крыло

Чем занимаются участники студенческого объединения «СОВА»?

— В нашем вузе более 20 лет существует волонтерское движение, — рассказывает проректор по учебной и воспитательной работе Белорусского государственного аграрного университета Владимир Синельников. — И «СОВА» — это не что иное, как аббревиатура, обозначающая Студенческое Объединение Волонтеров Аграриев. Сегодня в составе объединения более 400 учащихся. В этом году как никогда активен и инициативен первый курс. Новички хотят участвовать в волонтерском движении по всем направлениям. В вузе учатся в основном парни, но надо отдать им должное: они охотно откликаются на призывы о помощи.

Студенты из «СОВА» помогают воспитанникам домов-интернатов, пожилым людям, заботятся о животных, участвуют в экологических проектах.



ВЛАДИМИР СИНЕЛЬНИКОВ



Волонтеры акции «Старья леки» из БАГУ

— Одно из важных направлений нашей работы — социальное волонтерство, — отмечает методист отдела воспитательной работы с молодежью Алла Витковская. — Неделю назад совместно с университетом культуры наши ребята провели акцию «Волонтеры — это мы». Они пригласили в гости учащихся вилейской школы-интерната, показали им сельскохозяйственную технику, рассказали о специальностях в вузе. Представители БГУКИ подготовили для гостей концертную программу. Давняя дружба, более 15 лет, связывает нас с бегомльской школой-интер-

натом. Как мы их нашли? Очень просто: взяли список детских домов и выбрали достаточно удаленный от столицы, решив, что организацией, готовых опекать ребят со сложной судьбой, в большом городе всё же больше, чем в глубинке. Хотя помогаем и в Минске — воспитанникам детдома № 5.

Осенью в столице начинаются традиционные сельскохозяйственные ярмарки, которые не обходятся без волонтеров из БАГУ.

— Очень хорошо, что у нас учатся парни: их сила очень нужна, чтобы помочь пожилым людям донести овощи, — говорят в отделе воспитательной работы. — Причем ребята привлекают к этому делу даже родителей!

Узнать волонтеров на ярмарках несложно. Они входят в состав отряда «Доброе Сердце», работающего под эгидой БРСМ, и во время дежурств носят жилеты с его эмблемой.

Несмотря на то что осенний месячник по благоустройству в столице пока официально не начался, студенты-волонтеры уже участвуют в различных акциях по наведению порядка. А иногда просто определяют объект, требующий уборки, и направляются туда. Еще один вид их работы — экологическое просвещение. Причем ребята не только доносят до окружающих полезную информацию. К примеру, в текущем году в ходе экологической акции «Старья леки» волонтеры БАГУ собрали множество упаковок просроченных препаратов и передали их в 19-ю центральную районную поликлинику для последующей отправки на утилизацию.

— Ну и, конечно же, нельзя обойти вниманием спортивное волонтерство, — подчеркивает Алла Витковская. — Задел этому дали II Европейские игры. Именно тогда наши ребята начали участвовать в спортивных мероприятиях. Студентам это очень понравилось, и теперь мы сотрудничаем с хоккейной федерацией, федерацией легкой атлетики и даже с ассоциацией танцевального спорта. Что делают там волонтеры? Основная их задача — помочь зрителям, болельщикам сортироваться на крупных спортивных аренах.